
 
 
 
 

Compte rendu du Conseil Scientifique 

du 20 mars 2008 
 
 
 

Ordre du jour : 

1 – Approbation du compte rendu du C.S. du  24/01/08 
2 – Statut type des laboratoires 
3 – Compte financier recherche 2007 
4 – Aide à publication : actes du colloque Rambures 2008 
5 – Aide à l’organisation d’une journée d’études « crossing borders » 
6 – Dossier ARCIR « Constitution de dépôts alimentaires et bactériens sur les surfaces (structure, cohésion, cinétique) - 
Conséquences en termes d’hygiène des surfaces »  
7 – Dossiers de demandes d’accueil de jeunes chercheurs, chercheurs étrangers et chaires internationales financés par la région 
(1ère session 2008) 
8 – Questions diverses 
 
 

 

1 -  Approbation du compte rendu du Conseil Scientifique du 24/01/08 

Voté à l’unanimité moins 3 abstentions. 
 

 
2 – Statut type des laboratoires 
Le projet doit passer devant la commission des statuts, le point est donc retiré de l’ordre du jour et sera étudié par le Conseil 
scientifique ultérieurement. 
 
 
3 – Compte financier recherche 2007 
M. DULION présente le compte financier 2007, qui fait apparaître dans le secteur de la recherche 4 047 000 € de recettes, pour 
3 886 000 € de dépenses. Le résultat net est de 161 000 €. Ce budget n’est pas consolidé, c’est-à-dire qu’il ne prend pas en compte 
la masse personnel.  
Vote favorable à l’unanimité. 
 
 
 4 – Aide à publication : actes du colloque Rambures 2008 
M. RIDOUX présente les colloques de Rambures et sollicite au titre de la publication des actes 2008 une aide de 1500 €. 
Vote favorable à l’unanimité. M. MILLOT préconise l’intégration du projet au GDR CNRS porté par M. GUIZARD-DUCHAMP et  Mme 
BECK. 
 

 
5 - Aide à l’organisation d’une journée d’études « crossing borders » 
M. ROBLOU présente sa demande, qui s’élève à 500 €. 
Vote favorable à l’unanimité. 
 
 
6 – Dossier ARCIR « Constitution de dépôts alimentaires et bactériens sur les surfaces (structure, cohésion, cinétique) - 
Conséquences en termes d’hygiène des surfaces »  
Cette ARCIR s’inscrit dans le programme « Maîtrise des Interfaces dans les Agro-Industries et les Bioprocédés ». Elle est présentée 
par Mme CALLENS. M. MILLOT suggère de solliciter l’ANR. M. NONGAILLARD indique que c’est prévu, le financement ARCIR 
permettra un amorçage. 
Vote favorable à l’unanimité. 
 

7 – Dossiers de demandes d’accueil de jeunes chercheurs, chercheurs étrangers et chaires internationales financés par la 
région (1ère session 2008) 



Aucun dossier n’a été présenté pour cette session. M. GUERRA indique que les conditions fixées par le Conseil Régional ne sont 
pas attractives, concernant les chercheurs étrangers et les chaires internationales. En effet, pendant son séjour, l’enseignant-
chercheur ne peut pas continuer à percevoir son traitement. M. GUERRA trouve en revanche le dispositif d’aide régionale à la 
mobilité, compatible avec une bourse, très intéressant pour les doctorants. 
 
 
8 – Questions diverses 
Pas de question. 
 
 
  

Présidence du C. S. :  M. MILLOT, Vice-Président chargé de la recherche 
 

Présents :  
Collège A : 

Mme HARMAND, 
MM. ALI MEHMETI, GUERRA, HERBIN, LOCHEGNIES, SEMET 

Collège B : M. ABENE 
Collège C : Mme BERGER-DOUCE,  

MM. DELOT, GRONDEL, MENET  
Collège D : Mme BOULANGER 
Collège E : MM. DUEZ, GARÇON, LEMOINE 
Invités : Mmes CÔME, SAILLY, MM. CHABASSE, COUTELLIER, DESCAMPS, DULION, MONNOYER, 

NONGAILLARD, RIDOUX, ROBLOU 
Ont donné pouvoir : Mme FOLLET à M. LOCHEGNIES  

Mme LEMARCHAND à M. MENET 
M. ABRAMOVICI à M. HERBIN 
M. TAHON à M. GUERRA 
M. CAULIER à M. DELOT 
M. VANCEULEBROECK à M. ALI MEHMETI 

Excusés : Mmes LERICHE, LÉTARD, OLIVEIRA, MM. DESPRES, NYS, IOOS, TERRIER, VERHEYDE 
  
  

  
 
Valenciennes, le 24 avril 2008 
 
 

 
P. MILLOT 
 


